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	1. Из воде израња мехурић ваздуха. На дубини 
[image: image1.wmf]3

=

h

 m његова запремина је 
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 mm3. Колика му је запремина при површини воде? Атмосферски притисак је нормалан (
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101 kPa), а температуру воде сматрати константном. (8 бодова)
2. Једноатомски идеални гас на температури од 
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27 oC на притиску 
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1.27(106 Pa има запремину од 
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4(10-3 m3. Ако се гасу изобарно доведе количина топлоте од 
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2(104 J, колика ће бити коначна температура и запремина гаса?
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3. a) Паралелан сноп светлосних зрака пада под углом 
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о на граничну површину вода – стакло. Израчунати индекс преламања стакла, ако је преломни угао 
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о и индекс преламања воде 
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b) Зрак светлости пада нормално на мирну површину језера. Одредити преломни угао    

зрака. (1 бод)
4. Расположивим мерним инструментима измерити површину задате основе датог тела на најбољи начин. Грешку мерења није потребно одређивати.

      Све што измерите морате написати (свако директно мерење). Сматраће се да нисте 

      извршили мерење чији резултат не напишете. Обавезно написати којим је мерним 

      инструментом извршено свако мерење. (10 бодова)
Напомена: Сва решења детаљно објаснити!
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Свим такмичарима желимо успешан рад!
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	1. Притисак у води на дубини 
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2. I начин:  Количина топлоте која се изобарно доведе гасу је: 
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 mola.  Коначна темепратура гаса је: 
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II начин: Према првом принципу термодинамике 
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, где је промена унутрашње енергије 
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. Из основне једначине гасног стања  
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K. Коначна запремина гаса је 
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3. а) Приликом пада светлости на граничну површину две средине различитих индекса преламања, једним делом долази до одбијања, а другим делом до преламања светлосних зрака у другу средину. За преломљене зраке важи закон преламања светлости 
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б) Пошто зрак пада нормално, тј. Под правим углом, на површину језера, његов упадниугао је 
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о. Зрак који пада нормално на неку површину не прелама се, тј. Упадни угао једнак је преломном углу. Дакле, 
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4. Мере се две три димензије мерним инструментом највеће тачности (микрометром ако је у његовом опсегу). За свако мерење неодговарајућим инструментом одузети 0.3 поена
Свака димензија мора бити измерена најмање 3 пута. Ако више мерења даје исти резултат, то мора бити написано, или исте бројне вредности написане више пута. Ако је нека димензија мерена само једном, или није јасно означено да је мерено више пута, уз понављање резултата, одузети 0.3 поена по таквом мерењу.
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1,5 поен за сваку добро измерену димензију.
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Ако су рачунате 3 површине, па тражена средња вредност, одузети 0.5 поена.

За резултат написан са мање од 3 или више од 6 цифара одузети 0.2 поена.

Ако у табели (или месту где су записана директна мерења нису написане јединице, одузети 0.3 поена

Ако јединице нису добре одузети 0.5 поена

Нису написане све значајне цифре - одузети 0.1 поен

Мерење изван опсега - одузети 0.3 поена
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